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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Ταυτότητα σχολείου: Το σχολείο είναι Εσπερινό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις για ενήλικες, εργαζόμενους
ανηλίκους και ανηλίκους υπό εισαγγελική προστασία. 

Θέση: Το σχολείο βρίσκεται στο κέντρο της Μυτιλήνης και μοιράζεται τον αύλειο χώρο του με το 2ο ΓΕΛ
Μυτιλήνης και το Πρότυπο Λύκειο Μυτιλήνης.

Μαθητικό δυναμικό: Στο σχολείο φοιτούσαν 76 μαθητές, σε 8 αίθουσες των οποίων το μέγεθος επαρκεί για το
μαθητικό δυναμικό του σχολείου. Το διδακτικό προσωπικό αποτελούνταν από 13 καθηγητές,
συμπεριλαμβανομένου και του Διευθυντή. Από αυτούς 11 είναι μόνιμοι και οι δύο αναπληρωτές. 4 από τους
εκπαιδευτικούς μετακινούνταν σε άλλα σχολεία. Μία εκπαιδευτικός είχε αποσπαστεί για δύο ημέρες την
εβδομάδα στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας. 

Υποδομές: Στο σχολείο υπάρχουν δύο διαδραστικοί πίνακες, εργαστήριο πληροφορικής και φυσικών επιστημών
και βιντεοπροβολείς σε 5 από τις αίθουσες. Υπάρχουν εξωτερικό γήπεδο μπάσκετ με προβολείς. Το σχολείο δεν
διαθέτει κλειστό γυμναστήριο, ούτε αίθουσα εκδηλώσεων.

Ιδιαίτερες συνθήκες: Στο σχολείο λειτούργησε μία τάξη υποδοχής, ΖΕΠ 1 στην Α΄ Γυμνασίου. Σημειωτέον ότι
αποτελεί το μοναδικό σχολείο στον Νομό Λέσβου, το οποίο δέχεται τη φοίτηση ενηλίκων
προσφύγων/μεταναστών σε τάξεις υποδοχής.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ως θετικά σημεία για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ρωμαϊκό Υδραγωγείο της Μόριας»  θεωρούνται η απόκτηση
γνώσεων και  η επαφή των μαθητών με ένα ιστορικό μνημείο, καθώς και η καλλιέργεια κλίματος συνεργασίας
και δημιουργικότητας. Για τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες θετικά σημεία είναι η σύσφιξη των σχέσεων των
μαθητών και των εκπαιδευτικών, η συμπερίληψη μαθητών προσφύγων – μεταναστών, η καλλιέργεια ψηφιακών
δεξιοτήτων και η ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας. Για τις σχέσεις σχολείου - οικογένειας θετικά στοιχεία



είναι και η συνέχιση της καλής πρακτικής της παρατήρησης και η αποτελεσματική πρόληψη προβλημάτων και η
επίλυσή τους.

Σημεία προς βελτίωση

Όσο αφορά τη σχολική μαθητική διαρροή, μέσω των προγραμμάτων διαμεσολάβησης και "Σχολεία για Όλους" οι
εκπαιδευτικοί θα προσεγγίσουν περισσότερο τους μαθητές και θα κατανοήσουν τις προθέσεις πιθανής
εγκατάλειψης του σχολείου, ώστε να μπορούν να παρέμβουν με σκοπό την παραμονή των μαθητών στην
εκπαιδευτική διαδικασία. 

Επίσης σημεία περαιτέρω βελτίωσης για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ρωμαϊκό Υδραγωγείο της Μόριας»  είναι
το να συνεχίσουν να ενδιαφέρονται οι μαθητές και να επισκέπτονται ιστορικά μνημεία του τόπου τους. Για τις
εκπαιδευτικές δραστηριότητες δυνατότητες βελτίωσης είναι το να συνεχισθεί η επιμόρφωση στην σχολική
διαμεσολάβηση και η συμμετοχή στο πρόγραμμα «Σχολεία για όλους». Για τις σχέσεις σχολείου - οικογένειας
δυνατότητα βελτίωσης είναι η επαγρύπνηση όλων και η συνέχιση της αρμονικής συνεργασίας για το κοινό καλό.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικό σημείο αποτελεί η αναβάθμιση του ψηφιακού και τεχνολογικού εξοπλισμού του σχολείου μέσω της
υλοποίησης συγκεκριμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Επίσης, λόγω της συνετής διαχείρισης, το γραφείο
διδασκόντων εξοπλίστηκε με κλιματιστικό σύστημα που συμβάλλει σε βελτιωμένες εργασιακές συνθήκες. 

Το σχολείο πραγματοποίησε πληθώρα προγραμμάτων και συνεργασιών με διάφορους φορείς με αποτελεσματική
διάχυση των δράσεων στην κοινότητα. 

Σημεία προς βελτίωση

Επιτακτική είναι η ανάγκη να αξιοποιηθούν και να εκσυγχρονιστούν συγκεκριμένοι χώροι στο σχολείο, του
οποίου το κτίριο χρήζει γενικής συντήρησης, π.χ. εργασιών ελαιοχρωματισμού, ηλεκτρολογικών επεμβάσεων και
αλλαγής καυστήρα. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συμμετείχαν σε πληθώρα επιμορφωτικών προγραμμάτων και δράσεων, πολλές
από τις οποίες εφαρμόστηκαν με επιτυχία στη σχολική τάξη, διαδικτυακά και δια ζώσης.

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν σκόπιμη η συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών σε ευρωπαϊκά προγράμματα ανταλλαγών (όπως e-
twinning, Erasmus, κλπ.) ώστε να επιτευχθεί η επαφή με άλλες ευρωπαϊκές κουλτούρες και να  προαχθεί η
συνεργασία με σχολεία άλλων χωρών.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

1. Η δράση "Ανάπτυξη ιστοχώρου στο Εσπερινό Γυμνάσιο Μυτιλήνης" είχε θετικά αποτελέσματα, καθώς οι
μαθητές, με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, συνεργάστηκαν αρμονικά για τον σχεδιασμό, τη δημιουργία και
τη συνεχή ενημέρωση της ιστοσελίδας του σχολείου, ώστε αυτή να είναι λειτουργική και ενημερωμένη. Από τον
ιδιαίτερα ικανοποιητικό όγκο επισκεψιμότητας που μπορεί να διαπιστωθεί μέσω της υπηρεσίας web analytics (
https://analytics.sch.gr) του ΠΣ, αποδεικνύεται ότι η ιστοσελίδα μας αποτελεί χώρο ενημέρωσης μαθητών και
καθηγητών. Σ'αυτήν δημοσιοποιήθηκαν δράσεις και καλές πρακτικές του σχολείου. 

2. Τα αποτελέσματα της δράσης του ψηφιακού μαθητικού περιοδικού, "ΕΣΠΕΡΙΝΗ ΦΩΝΗ" είναι ιδιαίτερα
θετικά. Μαθητές και μαθήτριες ήρθαν σε επαφή με εκπροσώπους των ΜΜΕ, κατανόησαν τη λειτουργία τους,
προβληματίστηκαν γόνιμα για τον ρόλο των δημοσιογράφων στη διανόρφωση της κοινής γνώμης, λειτούργησαν
ως δημοσιογράφοι, συνεργάστηκαν αρμονικά στη δημιουργία και έκδοση του ψηφιακού περιοδικού του σχολείου,
καλλιέργησαν τον ψηφιακό γραμματισμό και κοινωνικές δεξιότητες. Ενημερώθηκαν για τη σημασία των
πνευματικών δικαιωμάτων , κατανόησαν τη σημασία της διασταύρωσης των πληροφοριών, δημιούργησαν και
εξέδωσαν άρθρα και αξιολόγησαν το έργο τους. Το σημαντικότερο είναι ότι κατά την παραγωγή του
συγκεκριμένου ψηφιακού προϊόντος επιτεύχθηκε η συμπερίληψη μαθητών με ειδικές ανάγκες, με διαφορετική
εθνική προέλευση και με μεγάλη απόκλιση σε επίπεδο ηλικιακής βαθμίδας. 

https://analytics.sch.gr


3. Ρωμαϊκό Υδραγωγείο Μόριας, ένα μνημείο Ρωμαϊκού πολιτισμού στη Λέσβο: Τα αποτελέσματα της δράσης
αποτιμώνται θετικά. Οι μαθητές ενεργοποιήθηκαν, έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον να γνωρίσουν ένα ιστορικό
μνημείο του  τόπου  τους, έκαναν έρευνα, προσκόμισαν υλικό και επισκέφτηκαν με δική τους πρωτοβουλία
τοποθεσίες όπου  υπάρχουν όπου υπάρχουν τμήματα του Υδραγωγείου. 

4. Δράση "ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ, ΜΙΑ ΦΩΝΗ", Ευρωπαϊκό Σχολικό Ραδιόφωνο: Τα αποτελέσματα της δράσης είναι
ιδιαίτερα ενθαρρυντικά. Οι μαθητές συνέβαλλαν σε μέγιστο βαθμό στη δημιουργία 3 ραδιοφωνικών εκπομπών,
ανέπτυξαν δεξιότητες ραδιοφωνικής αφήγησης, κατανόησαν τη σημαντικότητα του ραδιοφώνου ως μέσου
επικοινωνίας, εμπέδωσαν την αναγκαιότητα ελέγχου και διασταύρωσης των πηγών πληροφόρησης και
καλλιέργησαν την έννοια της ομαδικής συνύπαρξης στις δημιουργικές ραδιοφωνικές εκπομπές. Κατά την
παραγωγή των ελπομπών ακούστηκαν μαθητικές φωνές Ελλήνων και αλλοδαπών μαθητών, συντονισμένες σε
πολυγλωσσική και πολυφωνική αρμονία. Η επιτυχής δημιουργία των ραδιοφωνικών εκπομπών οφείλεται και
στην γόνιμη επιμόρφωσή τους από επαγγελματίες δημοσιογράφους και τεχνικούς του τοπικού ραδιοφώνου.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

1. Ως προς την ανάπτυξη ιστοχώρου στο Εσπερινό Γυμνάσιο Μυτιλήνης, παρουσιάστηκαν κάποια τεχνικά
προβλήματα που έκριναν επιτακτική την εντονότερη συμμετοχή των εκπαιδευτικών. Επίσης πολλοί μαθητές, στο
πλαίσιο του ψηφιακού εγγραμματισμού, χρειάστηκαν περισσότερο χρόνο προκειμένου να ενταχθούν και να
λειτουργήσουν αποδοτικά.

2. "ΕΣΠΕΡΙΝΗ ΦΩΝΗ", Ψηφιακό μαθητικό περιοδικό. Κατά τη διάρκεια της συγκεκριμένης δράσης παρατηρήθηκε
χρονοκαθυστέρηση αναφορικά με σχεδιαζόμενες δραστηριότητες εξαιτίας αρκετών κρουσμάτων κορωνοϊού στη
μαθητική και εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου μας. Επιπλέον, τα περιοριστικά μέτρα κατά του κορωνοϊού
λειτούργησαν ανασταλτικά στην έρευνα και στο δημοσιογραφικό έργο των μαθητών.

3. Ρωμαϊκό Υδραγωγείο Μόριας, ένα μνημείο Ρωμαϊκού πολιτισμού στη Λέσβο. Λόγω των περιορισμών που
επιβλήθηκαν εξαιτίας της πανδημίας δεν ήταν εφικτή η συγκέντρωση της ομάδας σε ολομέλεια, με αποτέλεσμα
οι συναντήσεις να γίνονται κατά μικρές ομάδες, κάτι που καθυστέρησε την εξέλιξη των δράσεων. Η κυριότερη
δυσκολία που παρουσιάστηκε ήταν η εύρεση χρόνου για την υλοποίηση των δράσεων κατά τη διάρκεια του
σχολικού ωραρίου και πριν απ ' αυτό.

4. "ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ, ΜΙΑ ΦΩΝΗ", European School Radio. Παρουσιάστηκαν δυσχέρειες ως προς την τήρηση των
σχεδιαζόμενων χρονοδιαγραμμάτων, εξαιτίας των αυξημένων κρουσμάτων κορωνοϊού στη σχολική κοινότητα.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Τίτλος Δράσης

«ΕΣΠΕΡΙΝΗ ΦΩΝΗ», Ψηφιακό μαθητικό περιοδικό

Στόχος Βελτίωσης



1. Να επικοινωνούν, να ανταλλάσσουν απόψεις, να προβληματίζονται για
ζητήματα της σχολικής και ευρύτερης κοινότητας και να παρουσιάζουν τις
ιδέες και τις απόψεις τους.

2. Να βελτιώσουν τις ψηφιακές τους δεξιότητες ,χρησιμοποιώντας εργαλεία
λογισμικού, για να καταγράψουν τις ιδέες τους, να τις επεξεργασθούν και να
τις παρουσιάσουν με διάφορους τρόπους και μέσα.

3. Να αποκτήσουν δεξιότητες συλλογής, επιλογής, ανάλυσης και αξιολόγησης
πληροφοριών από διάφορες πηγές (ηλεκτρονικές εγκυκλοπαίδειες, ηλεκτρονικά
λεξικά, παγκόσμιος ιστός κ.α.) -σεβόμενοι τα πνευματικά δικαιώματα των
δημιουργών - και να τις αξιοποιήσουν για τη δημιουργία ατομικών ή
ομαδικών–συνθετικών εργασιών

4. Να καλλιεργήσουν σχέσεις αγαστής συνεργασίας στο πλαίσιο της
συμπερίληψης ατόμων με διαφορές σε ηλικιακό και εθνικό επίπεδο.

5. Να αναπτύξουν την κριτική τους ικανότητα και να ενστερνιστούν την έννοια
της ενεργού πολιτειότητας.

6. Να τονώσουν την αυτοπεποίθησή τους με την παράλληληκαλλιέργειατης
προσωπικής τους έκφρασης

7. Να παράγουν κείμενα με αίσθημά ευθύνης απέναντι στην κοινότητα.

Ενέργειες Υλοποίησης

Δεκέμβριος 2021- Ιανουάριος 2022

Οι μαθητές/τριες πραγματοποιούν μαζί με τις εκπαιδευτικούς την πρώτη συνάντηση . Στο πλαίσιο κύκλου
εκφράζουν με σεβασμό και δημοκρατικό πνεύμα τις απόψεις τους για το ψηφιακό περιοδικό. Αποφασίζουν από
κοινού τον τίτλο του περιοδικού και του α' τεύχους. Εκδηλώνουν τον ενθουσιασμό τους και την επιθυμία τους να
συμμετέχουν στην παραγωγή του ψηφιακού αυτού προϊόντος. Σε επόμενο στάδιο δημιουργούν συντακτική ομάδα
και διαδικτυακή ομάδα. Περιηγούνται σε ψηφιακά περιοδικά του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου και
προβληματίζονται γόνιμα για τον ρόλο του ηλεκτρονικού τύπου. Ακολούθως, συλλέγουν φωτογραφίες και
εικόνες ελεύθερες πνευματικών δικαιωμάτων με θέμα τη σημασία του σχολείου γι' αυτούς και φτιάχνουν το
φόντο του περιοδικού. Έπειτα δημιουργούν το εξώφυλλο του περιοδικού ως συννεφόλεξο με μορφή πολύχρωμου
ουράνιου τόξου και με φράσεις για τη σημασία της μόρφωσης. Είναι αξιοσημείωτο ότι συμμετέχουν μαθητές απ'
όλα τα τμήματα του σχολείου, παιδιά διαφορετικής εθνικής προέλευσης και ηλικιακής βαθμίδας και
συνεργαζονται αρμονικά.

Φεβρουάριος- Μάρτιος 2022

Οι μαθητές εξοικειώνονται με το ψηφιακό περιβάλλον του schoolpress.sch.gr , αποφασίζουν απο κοινού και με
την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών τη θεματολογία του περιοδικού, δημιουργούν στήλες και αρχίζουν να
δημοσιεύουν άρθρα σχετικά με τα ενδιαφέροντά τους, την επικαιρότητα, τον πολιτισμό, την τέχνη, τη φιλοσοφία,
τον τόπο τους και ό,τι άλλο τους απασχολεί. Είναι σημαντικό να ειπωθεί ότι τις πληροφορίες που αξιοποιούν τις
διασταυρώνουν λαμβάνοντας στοιχεία από ποικίλες πηγές, ενώ παράλληλα οι εικόνες επιλέγονται από
ιστοτόπους χωρίς πνευματικά δικαιώματα ή ανήκουν στους ίδιους. https://schoolpress.sch.gr/esperfvnh/

 

https://schoolpress.sch.gr/esperfvnh/


 

Απρίλιος - Μάιος 2022

Οι μαθητές και οι μαθήτριες με την καθοδήγηση και την παρότρυνση των εκπαιδευτικών πραγματοποιούν
διαδικτυακές συναντήσεις με δημοσιογράφους του τοπικού ηλεκτρονικού και του κλασικού Τύπου κατά τις
οποίες ενημερώνονται για τον ρόλο των ΜΜΕ, για το έργο του δημοσιογράφου, για τη θεματολογία των
ψηφιακών περιοδικών. Αναπτύσσεται εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των μαθητών και των εκπροσώπων του
Τύπου που έχει ως αποτέλεσμα τη διαφώτισή τους σχετικά με τα ΜΜΕ, τη λειτουργία τους και τον αντίκτυπο
τους στην κοινωνία.

Την ίδια περίοδο δημιουργούνται συνεργατικά κείμενα από μαθητές διαφορετικής προέλευσης και προωθείται η
συμπερίληψη στο πλαίσιο της μαθητικής κοινότητας. Το περιοδικό προβάλλεται στο κοινό μέσω της ιστοσελίδας
του σχολείου και των μέων κοινωνικής δικτύωσης αποσπώντας εξαιρετικά σχόλια. Το συγκεκριμένο ψηφιακό
προϊόν παρουσιάζεται και σε διαδικτυακή συνάντηση με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου της
Δεύτερης Ευκαιρίας της Καλλονής. Τα σχόλια είναι ιδιαίτερα κολακευτικά.Καθημερινά εμπλουτίζεται από νέα
άρθρα τα οποία γνωστοποιούνται στο κοινό μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και της ιστοσελίδας του
σχολείου. Τέλος, μαθητές και εκπαιδευτικοί αξιολόγησαν το εν λόγω έργο συμπληρώνοντας σχετικό
ερωτηματολόγιο. https://forms.gle/a1DezCyN8mCuomtK6

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://schoolpress.sch.gr/esperfvnh/

Πρακτική 2

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

«ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ, ΜΙΑ ΦΩΝΗ», European School Radio

Στόχος Βελτίωσης

ΣΤΟΧΟΙ:

1. Καθηγητές και μαθητές να μάθουν να αξιοποιούν τις δυνατότητες που
προσφέρει το ραδιόφωνο ως εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό μέσο.

2. Να παράγουν καινοτόμο εκπαιδευτικό υλικό.
3. Οι μαθητές να οικειοποιηθούν την έννοια της ενεργού πολιτειότητας, της

κοινωνικής ευαισθησίας και της συλλογικής ευθύνης.
4. Να μάθουν να υπερασπίζονται την ελευθερία της έκφρασης.
5. Να κατανοήσουν τα θετικά μιας ραδιοφωνικής διαδικτυακής παραγωγής
6. Να τονωθεί η αυτοεκτίμηση των μαθητών, να επιτευχθεί η κοινωνική

https://forms.gle/a1DezCyN8mCuomtK6


αλληλεπίδρασή τους και η σύσφιξη των μεταξύ τους σχέσεων, καθώς
παρουσιάζουν ανομοιογένεια σε ηλικιακό και εθνικό επίπεδο.

7. Να συμμετέχουν σε συζητήσεις και διαδικτυακές δράσεις με μαθητές άλλων
σχολικών ραδιοφωνικών ομάδων.

8. Να διαχέουν και να προωθούν ραδιοφωνικά καλές πρακτικές που έχουν
αναπτυχθεί στο σχολείο.

Ενέργειες Υλοποίησης

Δεκέμβριος 2021 – Ιανουάριος 2022

Πραγματοποιούνται οι πρώτες συναντήσεις και συγκροτείται η ραδιοφωνική ομάδα, την οποία αποτελούν
μαθητές από όλες τις τάξεις γυμνασίου και λυκείου καθώς και από διάφορες εθνικότητες. Ολοκληρώνεται η
ανάληψη ρόλων και οι μαθητές χωρίζονται σε υπο-ομάδες τεχνικών, συντακτών και δημοσιογράφων. Η κάθε υπο-
ομάδα, ανάλογα με τον ρόλο που της αναλογεί,  αναλαμβάνει να περιηγηθεί στον ιστότοπο του Εuropean School
Radio, να ακούσει εκπομπές που την ενδιαφέρουν και να εντοπίσει την κατάλληλη ραδιοφωνική τροφή για
σκέψη. Για παράδειγμα, οι υποψήφιοι τεχνικοί ερευνούν και εξοικειώνονται με τα λογισμικά του European
School Radio, ενώ οι δημοσιογράφοι βολιδοσκοπούν θέματα ενδιαφέροντος για τη δημιουργία μιας ραδιοφωνικής
εκπομπής. Ενημερώνονται επίσης, μέσω διαδικτύου για τους κανόνες που πρέπει να ακολουθούν ως προς την
προστασία των πνευματικών δικαιωμάτων.

 

Φεβρουάριος – Μάρτιος 2022

Οι μαθητές εξασκούνται στο λογισμικό Audacity και εξοικειώνονται με το ψηφιακό περιβάλλον του European
School Radio. Δημιουργούν σύντομες δοκιμαστικές ραδιοφωνικές παραγωγές και διερευνούν τα θέματα που θα
επιλεχθούν για την δημιουργία των εκπομπών. Προϊόν αυτής της έρευνας είναι και το σύντομο ραδιοφωνικό
μήνυμα με θέμα την αξία του σχολείου γι’ αυτούς, με το οποίο το Εσπερινό Γυμνάσιο με Λ.Τ. συμμετείχε στον
διαγωνισμό του European School Radio με τίτλο «Καν’το ν΄ακουστεί». Ο ενθουσιασμός των μαθητών λόγω της
συμμετοχής τους στον διαγωνισμό αποτέλεσε και το έναυσμα για τη δημιουργία περαιτέρω εκπομπών.

 

Απρίλιος- Μάϊος 2022

Μαθητές και εκπαιδευτικοί πραγματοποιούν διαδικτυακή συνάντηση με δημοσιογράφο και τεχνικό τοπικού
ραδιοφωνικού σταθμού και επιμορφώνονται ως προς την επιλογή των κατάλληλων θεμάτων, την οργάνωση μιας
ραδιοφωνικής παραγωγής και τη χρήση του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Ενημερώνονται για τα
πλεονεκτήματα του ραδιοφώνου σε σύγκριση με άλλα ΜΜΕ και για τις δυσκολίες μιας ζωντανής ραδιοφωνικής
μετάδοσης.

Κατά την περίοδο αυτή δημιουργούνται τρεις ραδιοφωνικές εκπομπές και ένα ραδιοφωνικό μήνυμα. Με τη
ηχογραφημένη μετάδοση των εκπομπών πραγματοποιείται και η διάχυση στην μαθητική κοινότητα, ενώ το
ραδιοφωνικό μήνυμα μεταδίδεται και από το τοπικό ραδιόφωνο. Οι μαθητές φαίνονται ιδιαίτερα ικανοποιημένοι
από τις εκπομπές. Συντάσσεται και αποστέλλεται ερωτηματολόγιο αξιολόγησης της δράσης.
https://forms.gle/pMG5hsZNmiwAcdgZ8

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://europeanschoolradio.eu/el/archives/school/3313015



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Θα επιθυμούσαμε να συνεχιστεί το πρόγραμμα για τη σχολική διαμεσολάβηση, όπως
και το πρόγραμμα "Σχολεία για Όλους"

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


